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activities» згідно RIS рекомендовано: 

a) Державній Службі Статистики розробити статистичну інформацію щодо Малих та 

Середніх підприємств залучених в інноваційну діяльність згідно аналогу RIS а саме: 

- МСП з інноваційними продуктами (виробами) чи процесами; 

- МСП з маркетинговими або організаційними інноваціями; 

- МСП, що впроваджують власні інновації. 

Це дозволить систематично підходити до поступової інтеграції України з ЄС та наочно 

демонструвати переваги та недоліки. Адже МСП є рушіями економічного розвитку держави.  

b) Розробити стратегічне бачення розвитку патентної галузі України; 

c) Розробити концепцію залучення інвестицій до Донецького регіону (державне 

страхування інвесторів в умовах війни та в умовах післявоєнного відбудування); 

Висновок. Глобальні трансформаційні зміни потребують швидкого реагування. Україна не 

є виключенням, а навпаки, стає основним об’єктом цих змін. Інновації в розрізі регіонів стають 

необхідною умовою щодо забезпечення економічної та національної безпеки нашої держави. 

Саме інноваційна складова показує пряму залежність до потенційного збільшення ВВП на душу 

населення та конкурентоспроможності держави, а ці фактори виступають одними з основних в 

економічному розвитку будь-якої держави та є прямими умовами для збільшення безпеки як 

економічної так й національної. Аналіз в регіональному розрізі за методологією RIS наочно 

демонструє прогалини в розвитку інноваційної складової східних регіонів України, які сьогодні 

потерпають від повномасштабної війни. Впровадження інновацій на регіональному рівні та 

загалом на національному мають відбуватися в першу чергу через залучення міжнародних 

інвестицій задля післявоєнної відбудови України, а цей процес є довгостроковим та 

комплексним. 
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незважаючи на зростаючу популярність соціального підприємництва в світі, в науковій 

літературі не завжди можна зустріти цілісний підхід до вивчення сутності і проблем цієї галузі 

знань, як наслідок зіткнутися з низкою дискусій, що відносяться до трактування феномена. 

Соціальне підприємництво включає в себе дві основні сфери: соціальну і економічну, 

виходячи з цього, в сучасному суспільстві з'явилася велика кількість різних трактувань 

соціального підприємництва. 

Варто зазначити, що саме поняття «соціальне підприємництво» почали використовувати в 

літературі в 60-70-ті рр. XX ст., і лише через 20 років цей термін отримав широке визнання в 

іноземній літературі в сфері управління. 

У зарубіжній економічній літературі на сучасному етапі представлена велика кількість 

дефініцій поняття «соціальне підприємництво», проте чітко встановлених меж у даного терміну 

немає. Труднощі формування концепції соціального підприємництва пов'язані зі створенням 

теоретичної бази на практичних знаннях і аналізі існуючих кейсів. Відсутність 

загальноприйнятого трактування терміна і його кордонів призводить до розмитості кордонів між 

соціальним підприємництвом і підприємництвом в соціальній сфері. 

Вперше про проблему соціального підприємництва запитував Г. Діз. Дослідник вважає, що 

феномен існував завжди, проте раніше вчені не займалися цим питанням. У 1963 р. Б. Драйтон 

охарактеризував «соціальне підприємництво». Засновник організації «Ашока: Інноватори для 

Товариства», що об'єднує і підтримує соціальних підприємців по всьому світу, визначив 

«соціального підприємця» як індивіда, який об'єднує в собі практичні і орієнтовані на результат 

методи бізнес-підприємця з цілями соціального реформатора. До 1990 р. як така, теорія 

соціального підприємництва була відсутня, визначення не зустрічалися, спостерігалися лише 

поодинокі згадування терміна, пов'язані з цінностями і соціальними рухами. З найбільшою силою 

інтерес до соціального підприємництва зріс в 1990-х роках. У 1997 р. в Великобританії була 

створена Школа соціальних підприємців під проводом М. Янга. У цей час з'являються перші 

спроби визначення терміна і перші дослідження. Основними особами в даний період є С. Ваддок, 

Д. Пост, С. Кемпбел, Г. Діз, Г. Прабу. Соціальні підприємці визначаються як агенти змін в 

соціальному секторі, вони виявляють і розподіляють недооцінені ресурси або змінюють порядок 

розподілу рідкісних громадських ресурсів. 

Згідно з матеріалами конференцій «Соціальне підприємництво: можливість досягнення 

соціально значущих цілей. США. Асоціація малого бізнесу та підприємництва» автори Д. Брок, 

С. Штаймер, М. Кім розглянули тринадцять визначень соціального підприємництва [1]. Одні 

дослідники вважають, що в основі соціального підприємництва лежить чесне ведення бізнесу і 

реалізація соціальної місії. Інша група дослідників спрямовує свій погляд на тему стійкості і 

трансформації як основних базисів соціального підприємництва. Третя група дослідників на чолі 

з Д. Робінсон розглядають соціальне підприємництво, як процес виявлення і вирішення 

соціальної проблеми, як через комерційні, так і некомерційні структури. 

Основні риси соціального підприємництва: 

  першість соціальної місії над комерцією, коли підприємство призначене для вирішення реальної 

соціальної проблеми або істотного зменшення її гостроти, при цьому соціальний ефект є не побічним 
продуктом діяльності, як в підприємництві, а прямим цілеспрямованим результатом;  

  існування стійкого комерційного ефекту, що забезпечує самоокупність і конкурентоспроможність 

підприємства (найкращою гарантією цього є отримання доходу переважно від продажу товарів і послуг, 

а не грантів та благодійності, які в якості додаткових фінансових ресурсів, однак, не виключені);  

  новаторство, з яким комбінуються соціальні та економічні ресурси, без якого неможливі ні 

стабільність соціальної місії, ні економічна стійкість, якщо організація взяла на себе задачу рішення 
невирішеної соціальної проблеми, тобто перетворення існуючого небажаного соціального порядку в 

більш сприятливий [2]. 

Таким чином, незважаючи на різні трактування поняття «соціальне підприємництво», 

дослідники, так чи інакше, виділяють відповідні один одному критерії даного феномена. 

Соціальне підприємництво характерно не тільки підвищенням економічної ефективності, 

але і введенням в обіг ресурсів, які раніше в такій якості не використовувалися. Мова йде не 

тільки про матеріальні, а й людські ресурси, наприклад, соціально виключені групи. Працюючи 



37 
 

з різними верствами населення, бізнес може не тільки отримувати прибуток, але і розширювати 

ринок, збільшуючи число споживачів. 

Об'єктом соціального підприємництва є конкретна проблема, яка існує в соціальній сфері 

суспільства. Суб'єкт соціального підприємництва досить складний і може визначатися двома 

способами: або це сам соціальний підприємець, або це всі сторони, що беруть участь, для яких 

задоволення потреб і рішення певних проблем є результатом соціального підприємництва. 

Соціальне підприємництво спочатку не обмежене в обсязі ресурсів, часу і просторі, і тому 

передбачає стрімке збільшення області впливу і розподіл досвіду. 

Застосування нових, унікальних методів дозволяють вирішувати проблеми і домагатися 

найбільшого соціального впливу. 

Соціальні підприємці, як і бізнесмени, розробляють і реалізують управлінські рішення з 

урахуванням ринкових можливостей, використовуючи підприємницький підхід для отримання 

доходу і довгострокового впливу на суспільство в цілому. 

Соціальні підприємства вирішують соціальні проблеми, з якими, на жаль, на даний момент 

не справляються ні уряд, ні бізнес-структури. У той же час, соціальне підприємництво інтегрує 

все найкраще з приватного і державного секторів. І тому, є кращою альтернативою виключно 

комерційному або державному підходу у вирішенні суспільних проблем. 

Саме тому необхідно позначити відмінність між соціальними підприємствами, 

некомерційними організаціями, комерційними структурами та соціально-відповідальними 

корпораціями. 

Соціальне підприємництво балансує на перетині традиційного бізнесу та благодійності, що 

є головним чинником, що спонукає різні думки, є значимість економічної вигоди в рамках 

соціального підприємництва. Отримані матеріальні кошти не розподіляються між власниками, а 

реінвестуються, що є відмінною рисою соціального підприємництва. 
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ПРИРОДНА МОНОПОЛІЯ: ПРИЧИНИ ЇЇ ВИНИКНЕННЯ 
 

Актуальність дослідження. З розвитком світової економіки та науково-технічного 

прогресу розвивається  конкуренція на державних та світових ринках.  Одними з важливих 

складових ринку являються монополії та монополістичні тенденції в економічній системі. Не 

виключенням є і сфери природних монополій, які відіграють важливу роль для добробуту 

громадян та економіки країни. Інші ринки та суб’єкти господарювання так чи інакше змушені 

враховувати поведінку природних монополій у процесі прийняття управлінських рішень через 

велику ринкову владу та важливе суспільне значення. Природні монополії в Україні являються 

опорами для стабільної економіки держави, розвитку реального сектору економіки та важливими 

для виходу з системної кризи. Природні монополії існують у таких галузях промисловості як: 

електроенергетика, залізниця, природний газ, телекомунікації та інших галузях. З  початком 

повномасштабної війни в Україні, під загрозою опинились також ефективне управління та взагалі 

існування природних монополій, що викликає занепокоєння та може принести великих збитки 

для економіки України. Тому важливо  розуміти сутність поняття природних монополії та 

причини їхнього виникнення. 

Мета дослідження. Метою дослідження є висвітлення різних підходів до визначення 


